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DR. STANISLAV JUŽNIČ: HALLERSTEIN, KITAJ-
SKI ASTRONOM IZ MENGŠA
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\170 Nove knjige I

Dr. Stanislav Južnič : HALLERSTEIN, KITAJSKI
ASTRONOM IZ MENGŠA

V uvodnem poglavju avtor oriše
Hallersteinovo izobraženo družino
plemiškega rodu ter nas popelje po
njegovi po ti učenosti , od začetnega

izobraževanja na domači graščini do
končanih filozofskih ter matematič

nih študijev v Ljubljani .

V drugem poglavju potujemo z dvaintridesetl etnim jezui tom Haller
steinom v misijone na Kitajsko. Po tri leta traj ajočem po tovanju pr ispe
na cilj , v Pekingu pa nato vse do svoje smrt i opravlja službo dvornega
ast ronama in matem atika.

Tret je poglavje pr edstavi znanstveno srenjo na Kitaj skem , od portu
galskih in fran coskih jezuitov do domačih izobraženih kad rov , v katero se
je s svojim delom vklj učil Hallerstein , v četrtem poglavju pa je govora o
njegovih pisnih stikih z evropskimi znans tvenimi cent ri.

Najobsežnejše je peto poglavje, v katerem se avtor ra zpiše o nekate
rih vprašanjih in problemi h znanost i 18. stolet ja ter opiše Hallersteinov
prispevek k njihovemu raziskovanju in razreševanju . Hallerstein je bil iz
las tnega zanimanja ter po službeni dolžnosti akt iven na mn ogih zna n
stvenih področjih . Med drugim je sodeloval pri astronomsk ih opazovanjih
sončnih in luninih mrkov ter pr ehodov plan etov Merkurja in Venere čez

Sončevo ploskev. Zanim ali pa so ga t udi drugi fizikalni po javi, npr. elek
t romagnet izem in z njim povezani severn i sij . Med svojimi pot ovanji po
Kitajski je Hallerstein izdelal kar nekaj zemljevidov še neznanih kitaj skih
pokr ajin .

Ob 300-letnici roj stva barona Fer-
dinanda Avgušt ina Hallersteina je
pr i Tehniški založbi Slovenij e izšla
knjiga Hallerstein, kitajski astro
nom iz Mengša, avtorja dr. Stani
slava Južniča. Knj iga na nekaj manj
kot sto st raneh i zčrpno pr edstavi
življenje in delo, Slovencem še pr ecej
nep oznanega jezuita in mnogostran
skega znanstvenika, barona Haller
ste ina.
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